

去火车站买票不用带现金 支付宝扫一下就能付款了

洛阳站、洛阳龙门站人工售票窗口、自动售票机可用支付宝付款，全国大部分火车站也已支持



□记者 王澍 通讯员 郭琦 赵丹 文/图

今后您再去火车站买票就不用带现金了！昨日，《洛阳晚报》记者从铁路部门获悉，经过调试，我市洛阳站、洛阳龙门站、关林站、洛阳东站日前开始支持支付宝扫码付款，除了银行卡和现金，今后旅客在火车站购票又多了一种方便快捷的支付方式可选择。

使用支付宝扫码付款购票的便捷程度如何？昨日记者进行了一番体验。



一名乘客在自动售票机旁使用支付宝付款购票

1 记者体验： 付款环节可选支付宝扫码

昨日上午，记者来到洛阳龙门站，该站售票处设置的10台自动售票机和4个人工售票窗口均已支持支付宝付款，并在明显位置贴有标识。不一会儿，就有好几名旅客使用支付宝付款购票。

洛阳龙门站相关负责人介绍，该站于21日开始支持支付宝付款，该付款方式一经推出就受到了旅客的欢迎，21日当天就有128张火车票通过支付宝付款购买。

随后，记者分别在自动售票机和人工售票窗口进行了购票体验。

自动售票机支付宝付款

在自动售票机上先后选择日期、车次、席位并读取二代身份证信息，确认所购火车票信息无误后，系统进入支付页面。在此页面可选择现金支付、银

行卡支付，如今又增加了支付宝支付选项。

记者点选支付宝支付后，屏幕上出现了付款二维码，此时打开手机支付宝APP使用“扫一扫”功能扫二维码，即可完成付款，火车票也随即打印出来。

人工售票窗口支付宝付款

在人工窗口购票时，确认好购票信息后，旅客只需告知售票员以支付宝付款，售票员便会进行后续操作。

随后，售票窗台上新增的一台确认器会显示付款二维码和票价信息，此时旅客打开手机支付宝APP，使用“扫一扫”功能扫二维码即可完成付款。

付款成功后，售票员会打印凭条和火车票，凭条一式两份，其中一份需旅客签字后交还给售票员。

2 扫码付款更便捷，购票耗时更短

记者体验后发现，相对于银行卡和现金，使用支付宝付款，简化了旅客购票付款手续，缩短了购票时间，同时避免了找零的差错和旅客遗忘银行卡的风险。

铁路部门介绍，火车票付款二维码为每次随机生成，保证了旅客扫码购票的安全性。和其他使用场景一样，在使用支付宝付款时，

除了从余额、绑定银行卡等渠道扣款，还可以选择蚂蚁花呗支付，享受最高41天的免息还款期。

记者注意到，通过支付宝付款购买的火车票上，票面中间多了一个“支”字。铁路部门表示，其退改签政策与其他购票方式一样，在退票时款项会以原支付渠道返还。

3 官方购票方式线上线下全覆盖，请勿通过第三方网站代购

铁路部门介绍，目前我市洛阳站、洛阳龙门站的自动售票机和人工售票窗口均已支持支付宝付款，洛阳东站和关林站的人工售票窗口支持支付宝付款，代售点暂不支持。此外，全国大部分火车站已可使用支付宝付款，尚未开通的火车站也正在加紧准备。

目前，旅客购买火车票的官方途径共有线上线下两个渠道六种方式。线上渠道为12306网站、12306手机客户端和铁路订票电话95105105，线下渠道为车站购票窗口、自动售票机和代售点。其中，

12306网站及手机客户端支持工行、农行、中行、建行等网银付款，也支持银联及支付宝等付款，目前已成为不少旅客购票首选方式。

随着春运临近，铁路部门提醒广大旅客，请直接登录12306网站或使用12306手机客户端购票，不要通过第三方代购网站和手机客户端购票，避免因代购方冒用他人信息导致旅客无法在网上办理退票、改签业务，影响出行；请不要将个人信息提供给第三方网站和手机客户端，以免个人信息泄露带来风险。

看男科
就去协和男科

63211111
洛阳协和医院



扫描咨询更方便

(豫)医广[2016]第02-26-075号

丰龙办公家具
专业设计制造钢制家具
地址：中国洛阳伊滨区庞村镇
工业园区
电话：15137970008

“讲文明 树新风”公益广告

关注一个成长的心灵
播种一个灿烂的明天



洛阳市创建办 洛阳市文明办 洛阳市工商局 洛阳日报报业集团